



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И.А. Иванов был одним из тех, кто восстанавливал послевоенный Орёл из руин и пепла. По его проектам построено множество зданий, определивших архитектурный облик города. Вглядитесь и оцените: Дом книги на Московской, областная публичная библиотека им. Буниной, детская музыкальная школа им. Калинникова... В каждом творении — изюминка и душа, красота и функциональность. Профессиональный стиль архитектора соединял самобытность с удивительной бережностью и уважением по отношению к предыдущим мастерам. Чего, кстати, зачастую не хватает нам сегодня, когда безжалостно стирается с лица земли «старый», вместе с которым исчезает душа

«Тебя я запомнил, любовь»



О.И. Иванова.



О.И. Иванова.

прежних поколений, целой эпохи.

Об этом очень проникновенно говорила краевед Ксения Александровна Седокина.

— Игорь Анатольевич Иванов

остался в истории как удивительный созидатель, мастер великолепных архитектурных ансамблей, профессианал, чрезвычайно корректно относящийся к своим предшественникам. Он ничего не разрушал, он только дополнял, гармонично соединил старое и новое, со-

хранил уцелевшие первые этажи, многие детали, подчеркнул новостройками их стиль.

Человек, тонко чувствующий красоту, — всегда в душе поэт. Игорь Иванов был истинным поэтом. Его стихи — очень живые, настоящие, они так не похожи на те холодные словесные конструкции, которыми часто увлекаются наши современники.

Стихи Иванова до сих пор наполнены любовью ко всему, что всегда,

во все времена было дорого человеку: к семье, детям, родной земле. К самой жизни.

«Ты знаешь, без любви большой не выстроить красивый город», — говорит архитектор-поэт в одном из своих стихотворений. Пронизывающей болю отзыается в сердце стихотворца, рисующая послевоенную разруху: «каменные груды как пепеломы костные торчат». Город воспринимается как живое, страдающее, израненное существо. Стоит

ли удивляться, что при таком отношении, при такой любви родилось то, что украшает теперь нашу жизнь, то, что мы не вправе разрушить.

Отрадно, что в зале было много школьников, представляющих нынешнее поколение. Приятно было чувствовать, что их сердца внимают выступлениям старших. Вообще, на открытии выставки, как напоминавшем светлый семейный вечер, царила удивительно теплая, объединяющая атмосфера душевности и духовности.

Ольга Игоревна и актер муцинального театра «Русский стиль» Сергей Фетисов прочитали собравшимся в зале несколько стихотворений И.А. Иванова. Очень хочется, чтобы в городе нашлась возможность издать их. Сейчас, когда в литературе так много неестественно лакированного, разрушительного мрачного и просто бездарного, очень важно сохранить живительные родники по-настоящему красного русского слова.

Меняются времена, уходят люди. Но некоторые из них оставляют для последующих поколений свои реальные дела, так похожие на сбывающуюся наяву добрую, красавицу сказку. И нам надо ей продолжать.

Анжела САЗОНОВА.
Фото автора.

МИР ПРАВОСЛАВНЫЙ

Родительская Дмитриевская суббота

Дмитриевская родительская суббота — день особого поминования усопших у православных — в этом году выпадает на 3 ноября. Она отмечается в ближайшую ноябрьскую субботу, предшествующую празднику святого Дмитрия Солунского (8 ноября). Русская православная церковь в этот день вспоминает всех воинов, погибших за веру и Отечество на поле брани, а также всех умерших скоропостижной смертью, не успевших исповедаться и причаститься перед смертью. Дмитриевская родительская суббота предваряет целую Дмитриевскую неделю (Беларуси ее называют Дедовой).

Впервые установил Дмитриевскую субботу великий князь Московский Дмитрий Донской в память воинов, погибших в Куликовской битве 21 сентября (дата дана по новому стилю) 1380 года, — в первый раз панихида по ним совершилась как раз на сороковой день после битвы в Троице-Сергиевой лавре преподобным Сергием Радонежским в присутствии самого князя. А называется русская поминальная суббота Дмитриевской в честь небесного покровителя Дмитрия Донского — святого воина Дмитрия Солунского. Князь считал, что только благодаря молитвам своему святому он смог одержать блестящие военные победы, в том числе и Куликовом поле (накануне битвы князь перенес из Владимира, из тамошнего Дмитриевского собора, в Москву икону Дмитрия Солунского).

Дело в том, что русская военная слава уже задолго до крещения Руси связывалась с покровительством святого Дмитрия Солунского. Первые же страницы русской летописи, рассказывающие о том, как Вещий Олег разгромил греков под Константинополем (907 год н.э.), называют этого святого небесным предводителем русских: «Убоились греки и говорили: «Это не Олег, но святой Дмитрий послан на нас от Бога».

Греки считали, что этот святой был славянского происхождения, а соответственно, славянским святым по пре-



Мозаичная икона Д. Солунского из киевского монастыря.

лем). В 305 году и сам Дмитрий стал военачальником в Солуни. А между тем Дмитрий тайно исповедовал христианство в тогда языческой Римской империи. Император Максимин обожал гладиаторские зрелища, особенно ему нравился, как его любимец, свирепый германец Лай, сбрасывал с помоста на колпака побежденных им христиан. Предстояло с ним сразиться и юному солунскому христианину Нестору. Дмитрий благословил своего ученика, и Нестор по его молитвам одел его в мантию — язычника, убийцу христиан, и того самого постигла участь быть сброшенным на колпак. Взбешенный император приказал казнить и Нестора, и благословившего его на победу Дмитрия. При императоре — крестителе Рима Константине над могилой святого этого воина была воздвигнута церковь.

Надо сказать, что русские народные былины изображают Дмитрия русским по происхождению. Наша церковь стала почитать солунского героя после крещения Руси. В

Киеве в честь святого в XI в. был построен Дмитриевский монастырь, изумительная мозаичная икона святого из этого монастыря сохранилась до наших дней и находится в Третьяковской галерее (кстати, Украина требует вернуть мозаику). Когда столица Руси была во Владимире, там тоже построили великолепный Дмитриевский собор, который доныне украшает этот древний город. Знаменитая чудотворная икона святого Солунского из иконостаса собора, перед которой молился Дмитрий Донской накануне Куликовской битвы, хранится в Третьяковке (в соборе — копия). Дмитрий Солунский, покровитель русских воинов, изображается на иконах в полном воинском облачении: в золотых латах, с копьем, мечом и щитом.

О том, какой это был важный день в царской России, говорит хотя бы такой факт: пиво разрешалось варить крестьянам для домашнего пития только несколько раз в году — на Пасху, Рождество, Масленицу и на Дмитриевскую субботу. В народе на этот день было множество примет: считалось, что если холод и снег, то весна будет поздняя и холода, если тепло — и зима, и весна будут теплые. Говорили также, что только с Дмитриевской недели «зима становится»: «Дмитриев день — зима лезет на плетьи».

Татьяна ПАВЛОВА.

Анна АКАТЬЕВА.
Фото Эдуарда ТЕМРИГАЛИЕВА.

в России начал развиваться именно в Курске).

Невзирая на то, что в Орле картинг держится лишь на энтузиазме отдельных людей (из-за отсутствия средств в 2007 году прошли только одни соревнования, организованные центром детского (юношеского) технического творчества), наши таланты готовы бороться за победу.

Анна АКАТЬЕВА.

Фото Эдуарда ТЕМРИГАЛИЕВА.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые жители города Орла и Орловской области!
Государственное учреждение — Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области сердечно поздравляет вас с Днем народного единства!

Пусть этот праздник послужит единению нашего народа, уважению истории Отечества, укрепит веру в великое будущее России.

Приимите пожелания крепкого здоровья, счастья, мира, добра и благополучия.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ДЕПАРТАМЕНТ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
сообщает о проведении конкурса на замещение вакантных должностей руководителей областных государственных учреждений.

1. Руководитель областного государственного учреждения «Редакция газеты «Трибунал хлеборобов» Хотынецкого района».

Адрес учреждения: 303930, Орловская область, пгт. Хотынец, кв. 4.

2. Руководитель областного государственного учреждения «Редакция газеты «Земля родная» Знаменского района».

Адрес учреждения: 303100, Орловская область, с. Знаменское, ул. Ленина, 33-а.

3. Руководитель областного государственного учреждения «Редакция газеты «За изобилие» Колпнянского района».

Адрес учреждения: 303410, Орловская область, п. Колпны, ул. Свободы, 5.

4. Руководитель областного государственного учреждения «Редакция газеты «Приокская нива» Глагузновского района».

Адрес учреждения: 303340, Орловская область, п. Глагузнов, ул. Ленина, 150-а.

5. Руководитель областного государственного учреждения «Редакция газеты «Мценский край» Мценского района».

Адрес учреждения: 303000, Орловская область, г. Мценск, ул. Краснозаремская, 32.

6. Руководитель областного государственного учреждения «Редакция газеты «Уездный город» News» Ливенского района.

Адрес учреждения: 303857, Орловская область, г. Ливны, ул. Ленина, 26.

7. Руководитель областного государственного учреждения «Редакция газеты «Сельские зори» Троснянского района».

Адрес учреждения: 303450, Орловская область, с. Тросна, ул. Заводская, 7.

Требования, предъявляемые к претендентам на замещение должностей руководителей областных государственных учреждений:

- высшее образование (журналистское или педагогическое);

- опыт работы в сфере деятельности учреждения — не менее одного года;

- знание основ управления учреждениями и законодательства Российской Федерации и Орловской области, соответствующих направлению деятельности учреждения.

Перечень документов, подлежащих представлению на конкурсную комиссию:

а) личное заявление;

б) заверенные в установленном порядке копии трудовой книжки, паспорта или заменяющего его документа, документов об образовании государственного образца;

в) предложения по программе деятельности учреждения (в заполненном конверте).

Претендент на замещение должности руководителя может по своему усмотрению представить дополнительно другие документы или заверенные их копии, характеризующие его профессиональную подготовку.

Документы направляются в департамент экономической политики Орловской области в десятидневный срок с момента опубликования объявления о проведении конкурса по почте заказным письмом либо представляются претендентами с приложением описи документов и двух конвертов с обратным адресом претендента.

Почтовый адрес департамента экономической политики Орловской области: 302021, г. Орел, пл. Ленина, д. 1, каб. 537.

Время работы департамента — с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

Предлагаемые даты и место проведения конкурса:

20 ноября 2007 года, г. Орел, пл. Ленина, д. 1, каб. 537.

Конкурс проводится в два этапа.

Первый этап проводится в форме конкурса документов, предоставленных претендентами, и собеседования в целях оценки профессиональных и личностных качеств претендентов.

На втором этапе рассматриваются предложения претендентов по деятельности учреждения.

С подробной информацией о конкурсе можно ознакомиться на сайте www.adm.orel.ru.

Контактный телефон 47-57-35.

ШВЕЦОВ Михаил Иванович

2 ноября на 61-м году жизни скончался Швецов Михаил Иванович — бывший депутат Орловского областного Совета народных депутатов, председатель комитета по организации работы облсовета и регламенту.

М.И. Швецов родился 20 ноября 1946 года в селе Закомский Хутор Кромского района Орловской области. Трудовую деятельность начал в 1963 году. После окончания Курского сельскохозяйственного института работал агрономом в сельскохозяйственных колхозах родного района, здесь же возглавлял колхоз имени Крупской.

С 1978 года, после окончания Горьковской высшей партийной школы, Михаил Иванович — руководитель различных должностей: избирательного комитета вторым, а в 1982 году — первым секретарем Колпнянского района КПСС.

В 1989 году М.И. Швецов был избран депутатом Орловского областного Совета народных депутатов, возглавил комитет по организации работы облсовета и регламенту.

При непосредственном участии М.И. Швецова разработан и принят ряд значимых для Орловской области законов, иных нормативных правовых актов.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организация закупает от хозяйств ЯЧМЕНЬ ПИВОВАРЕННЫЙ.

Обращаться по телефонам: 74-08-96, 74-08-97.

ПРОТОКОЛ № 232 - В оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе

31 октября 2007 г.

1. Наименование предмета конкурса: выполнение функций генподрядчика по строительству объектов газификации в районах Орловской области: